

6部门合力“净网” 通报首批典型案件

取缔关闭非法网站6400余个,查办案件960起

新华社电 近日,全国“扫黄打非”工作小组作出安排,中央宣传部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局即日起至国庆节前,开展“净网”集中行动,专项整治网上有害信息和不良内容。

全国“扫黄打非”办公室通报指出,此次“净网”集中行动由中央有关部门依据监管职责、任务分工分别开展,将通力配合、集中力量、迅速行动,重点整治网上涉历史虚无主义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息,深度清理有悖社会主义核心价值观的网络内容。据统计,今年以来,“扫黄打非”部门组织开展“净网2021”等专项行动,深化对网络直播、社交、论坛社区、网络漫画等领域的清查工作,取得阶段性成效。截至5月底,监管部门累计处置网络有害信息155万余条,取缔关闭非法网站6400余个,查办涉网“扫黄打非”案件960起,全国“扫黄打非”办联合公安部、文化和旅游部等挂牌督办重大涉网案件70起。全国“扫黄打非”办通报了“净网2021”专项行动查办的首批典型案件。

1 江苏灌南查办某团伙利用微信公众号传播淫秽物品牟利案

今年3月,根据群众举报,灌南县公安局成立专案组进行侦办。警方分赴5省市同步收网,成功打掉一个利用微信公众号传播淫秽物品牟利犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人18名,查获淫秽电子书刊200余部,关停非法微信公众号3000余个。该

团伙自2020年以来采取散布“疫情补贴”“节假日补贴”“海底捞红包”等谣言方式非法引流,引导网民关注其控制的微信公众号,再通过微信公众号传播淫秽色情小说,诱导用户充值进行非法牟利,涉案金额2000余万元。

2 湖南绥宁查办“11·10”传播淫秽物品牟利案

绥宁县公安局对群众举报的“茄子短视频App涉嫌传播淫秽物品牟利”线索立案侦查,今年2月,抓获涉案人员38名。经查,“茄子短视频”App为境外某公司创建并运营,平台注册色情主

播1084人、“家族长”30余人,营收近10亿元,净利润2.7亿余元。公安机关查处为该色情平台提供支付服务的4家境内公司,抓获犯罪嫌疑人40名,追缴非法所得1700余万元。

3 江苏无锡查办张某某涉嫌传播淫秽物品牟利案

今年2月,无锡市公安局梁溪分局核查线索,发现张某某开设网站发布大量汉化后的境外色情动漫游戏,并以充值会员换积分兑换游戏的方式进行牟利。4月20日,公安机关将其抓获,查获境外色情动漫游戏100余部。经查,张某某在

网上搭建“心愿屋商城”网站,并组织22名翻译人员对境外色情动漫游戏进行汉化工作,将汉化的游戏发布在网站内供会员充值下载。该网站累计注册会员6507名,充值140余万元,网站内发布170部境外色情动漫游戏,下载量7万余次。

4 上海查办“8·31”传播淫秽物品牟利案

去年8月,对工作中发现的数个名为“色x”“绝x”的App可下载观看色情短视频情况,上海警方迅速成立专案组进行侦办。经查,嫌疑人黄某、郭某等自2019年6月起,合谋开发色情App和

网站,在多地招募技术团队,先后开发上线多款色情软件,存储在境外资源服务器上的淫秽视频多达10万余部。警方已依法逮捕嫌疑人13名,关闭涉黄App6个,查封非法资金700余万元。

5 山东莱西查办贺某等利用色情直播平台传播淫秽物品牟利案

今年1月,青岛莱西市公安机关破获该案。经查,姜某、张某某等12名女性,先后在“盘丝洞”“撕夜”等数个直播平台注册账户,以每分钟1至2元的价格开展

直播,并以淫秽表演、裸聊等手段非法牟利。该网络直播团伙注册会员1万余人,资金流水100余万元。公安机关抓获主要犯罪嫌疑人贺某等14人。

6 湖北麻城查办“8·06”利用色情App帮助信息网络犯罪活动案

麻城市公安局接到报警称,有一款App冒充某短视频从事色情、赌博等非法活动。专案组在多地开展

收网,抓获犯罪嫌疑人7名,扣押冻结资金300余万元。目前,5人被逮捕,2人被刑拘,案件在进一步查办中。

7 福建建瓯办结蔡某某等人传播淫秽物品牟利案

建瓯市公安机关破获该案,查明犯罪嫌疑人蔡某某伙同徐某某、罗某某,通过网络代理一款名为“如钥”的淫秽视频观看网络平台,在微信群发

布平台链接,引导网民观看淫秽视频,获取该平台返还的代理费用;同时,利用微信以每部淫秽视频4至10元不等的价格,贩卖牟利。

公安部组织河南等四省开展“团圆”行动认亲活动 失散58年,90岁父亲终于等到儿

新华社电 公安部8日部署山东、四川、江苏、河南四省公安机关同步开展“团圆”行动认亲活动,帮助11组失散家庭实现团圆。活动主会场设在山东省济南市,分会场设在四川省遂宁市、江苏省徐州市、河南省平顶山市,11组认亲家庭分别来自7个省份的20个城市,失踪被拐人员与亲人分离时间最短25年,最长已达58年。在山东主会场,3位被拐失踪人员与失散长达数十

年的亲人相拥而泣,其中,来自山东枣庄的90岁老人罗凤坤和儿子罗亚军失散长达58年。在3个分会场,有的失踪被拐人员与家人分离时仅1岁,有的失踪被拐人员凭借零星记忆多年来坚持寻亲……各会场认亲家庭向公安机关献上锦旗,感谢办案民警的坚守和付出。

据了解,公安部于今年初部署开展“团圆”行动,全力侦破拐卖儿童积案,缉捕拐卖儿童犯罪嫌疑人,查找失踪被拐儿童。截至目前,

已找回失踪被拐儿童1737名,侦破拐卖儿童积案91起,抓获拐卖犯罪嫌疑人236名,各地累计组织认亲近500场。同时,公安机关创新工作模式和方法,建立完善侦办拐卖儿童案件“一长三包”责任制、儿童失踪快速查找机制、全国“打拐DNA系统”等一系列系统、机制,并于近期对外公布了方便群众就近采血的3000多个公安机关免费采血点信息,为“团圆”行动提供了有力科技支撑。



被拐58年的罗亚军(左)搀扶着90岁高龄的父亲罗凤坤 新华社发